

浙江方圆检测集团股份有限公司

—2015 年度社会责任报告—

## 一、前言。

1、浙江方圆检测集团股份有限公司是按照 ISO/IEC 17025《检测和校准实验室能力的通用要求》和 ISO/IEC 17065《合格评定 机构认证的产品,过程和服务的要求》标准建立和运行管理体系,遵守法律法规、独立公正从业、履行社会责任,严格遵循“公正守则、优质高效、科学创新、铸就一流”的质量方针,凭借一流的人才、一流的装备、一流的管理和一流的服务,切实履行质检技术机构的社会职能,为政府监管提供技术支撑,为经济建设提供技术服务,为社会安全提供技术保障。努力创建管理规范、人才集聚、装备精良、技术领先、服务优质、接轨国际的先进检测、认证机构。

2、本报告依据《认证机构履行社会责任指导意见》和《认证机构社会责任报告编写提纲指南(试行)》相关要求,结合机构实际情况进行编制。

3、本报告主要介绍浙江方圆检测集团股份有限公司自2015年12月21日至2015年12月31日期间履行社会责任方面的有关情况。

4、本报告内容准确真实,不存在虚假陈述。但由于时间有限,报告中难免有错漏之处,欢迎社会各界朋友多提宝贵意见。

总经理：将扬名  
浙江方圆检测集团股份有限公司  
2016年5月22日

## 二、机构概况。

### 1、机构简介

浙江方圆检测集团股份有限公司（以下简称“方圆检测集团”）是以浙江省质量检测科学研究院为主，浙江省计量科学研究院、海宁市产品质量监督检验所、德清县质量技术监督检测中心、浙江省木业产品质量检测中心（德清）等四家技术机构参与，按《公司法》共同出资发起设立的，具有独立法人资格的第三方公正检验认证机构。

方圆检测集团下设七个职能部门、十二个检测部门和一个质量鉴定部。机构附设国家化学建材质量监督检验中心、国家皮革质量监督检验中心（浙江）、国家电器安全质量监督检验中心（浙江）、国家预包装食品质量监督检验中心等四个国家级质量检验中心和浙江省电动车辆产品质量检验中心等五个省级质量检验中心；拥有电器 CB 实验室，是国内为数不多的 CB 实验室之一；设有浙江省院士专家工作站和国家人社部批准建立的博士后科研工作站。

浙江省质检院/方圆检测集团现有各类技术人员 533 余人，其中博士（含博士后）15 人，硕士 175 多人，教授级高工 11 人，高级工程师 90 人，专职认证人员 24 人。自有检测实验室总面积 51000 多平方米，其中杭州下沙新基地、西溪基地、下沙建材实验室面积共 33000 多平方米，同时在浙江嘉兴、绍兴、海宁等地建立异地实验室共 18000 多平方米。目前已有 1700 多项产品和参数的检测能力通过国家实验室认可，9400 多项产品和参数的检测能力通过省级计量认证/审查认可。

方圆检测集团主要承担政府委托的各类产品质量监督检验、工业产品生产许可证检验、食品及食品相关产品 QS 检验；企业委托的国内强制性和自愿性产品认证检验，国际认证检验；社会各界委托的第三方检测，仲裁检验，质量鉴定，贸易验货；以及各类检测相关技术服务和人员培训等。

方圆检测集团按照 ISO/IEC 17025《检测和校准实验室能力的通用要求》和 ISO/IEC 17065《合格评定 机构认证的产品、过程和服务的要求》，严格遵循“公正守则、优质高效、科学创新、铸就一流”的质量方针，凭借一流的人才、一流的装备、一流的管理和一流的服务，切实履行质检技术机构的社会职能，为政府监管提供技术支撑，为经济建设提供技术服务，为社会安全提供技术保障。

## 2、认证资质、业务范围及发证数量

本机构于 2015 年 12 月 21 日获得中国国家认证认可监督管理委员会的批准，具备开展认证活动的资格，批准号为 CNCA-R-2015-207，批准的认证范围为：

PV06 化工类产品

PV08 家具；其他未分类产品

截止 2015 年 12 月 31 日，本机构尚未颁发自愿性产品认证证书。

## 3、人力资源和与认证业务的匹配情况

本机构在各项认证领域均具备足够的认证人员，化工类产品领域专职人员 13 人，家具及未分类产品领域专职人员 11 人。其中能力评价人员 3 人，技术评定人员 6 人，项目

管理人员 6 人，拟聘用检查员 9 人。本机构暂无兼职人员参与相关认证工作，目前人员储备能够满足现有认证业务正常开张，并会持续扩展人员储备。

#### 4、财务状况及财务审计情况

本机构认证工作不受任何行政干预和来自商业、财政或其他方面的影响。本机构在经济上独立核算，自负盈亏，不受任何有可能影响认证结论的商业、财务和其他方面的压力。

由于本机构认证业务 2015 年 12 月 21 日刚获批，目前正在完善内部管理和培训，尚未开展任何认证业务，因此本机构 2015 年度尚未取得认证业务主营收入。所上报财务审计报告系集团 2015 年度财务状况。

### 三、社会责任管理体系和制度的建立情况。

#### 1、履行社会责任的措施和制度规定

本机构密切关注认证机构社会责任在我国的发展情况，并学习了 2012 年 6 月国家认监委发布的《社会机构履行社会责任指导意见》、《认证机构社会责任报告编写提纲指南（试行）》。

本机构在今后的认证活动中将履行社会责任，并将责任分解到各责任部门，并将每年按期编制机构社会责任报告。

#### 2、体系运行和自我改进情况

自机构 2015 年 12 月 21 日获批以来，本机构正在进一步建立并完善履行社会责任的相关措施和制度，使本机构履行社会责任相关措施制度化、常态化，持续改进机构社会责任履行的绩效。

### 3、利益相关方的识别和参与

本机构制订认证风险管理办法，用于认证活动中风险的识别和预警，用以确保审核活动规范、有效。具体识别出的利益相关方有：政府相关管理部门（CNCA\CNAS\CCAA\各级质检部门等）、股东、获证组织（客户）、员工、公众和社会等。

机构通过积极参加相关会议和活动，学习相关政策、法律法规并严格执行，并加强对认证人员的管理和学习，提高业务水平，提供公正客观、优质增值的服务。对于员工，严格遵守劳动合同法，确保员工权益，组织员工参加各类培训学习，定期进行健康检测，认证聆听员工的意见等。通过以上措施，使本机构真正参与到到社会责任的具体事项中。

## 四、履行社会责任情况及绩效评价。

### 1、遵守法律

本机构自获批以来，严格遵守国家各项法律法规及各项政策的要求，依照《认证认可条例》及《认证机构管理办法》的规定，开展相应的认证业务活动。机构全体认证人员学习《认证认可条例》及《认证机构管理办法》，加强员工遵纪守法意识，自觉遵守相关规定。

本机构获批以来未有违反法律法规或受到行政处罚的情况发生。

### 2、规范运作

本机构获批以来，始终坚持规范运作、稳步发展的理念和“传递信任、服务发展”的服务宗旨，严格遵守国家法律、法规和国家认监委的相关文件规定，建立了较完善的管理体系，制定了管理手册、程序文件和工作手册，各项工作严格

按照规定执行，记录齐全，按 CNCA、CCAA 的要求，及时上报认证相关信息，完善人员管理。

### 3、诚实守信

机构始终坚持诚实守信的原则，自觉严格遵守认证认可各项规定，切实做到诚信认证，传递信任。机构通过公开文件、网站信息公开等方式，公开与客户密切相关的内容，包括价格、客户服务，防止客户受到商业欺诈。本机构严格遵守认证专业领域认可范围，合同评审严格把关，绝不超范围认证。机构组织全体认证人员认证学习贯彻《中国认证认可行业自律公约》、《认证机构诚信经营规范》、《自愿性认证人员自律规范（试行）》等行业自律规范，坚持诚实信用、公平竞争，维护认证市场秩序。

本机构自开展认证业务以来，未有违反行业自律公约的现象发生。

### 4、提升服务水平

认证是一项认证机构向客户提供具有价值的服务的过程。本机构建立完善的管理体系，通过对认证人员的培训学习和严格管理，使其具备扎实的专业技能，为客户提供优质高效的服务，本机构坚持责任认证、诚信认证，以客户需求为关注焦点，全心全意为客户服务，顾客反馈第一时间答复，尽可能满足客户的合理要求。

### 5、创新发展

积极关注国家认监委 2014 年第 38 号公告《关于发布自愿性认证业务分类目录及主要审批条件的公告》，力争为建设资源节约型和环境友好型社会，为提升社会产品质量、服务质量及管理水平尽到认证机构应尽的义务。

### 6、环保节能减排

机构倡导绿色办公理念，工作人员上班和出差倡导使用公共交通工具，公务接待从简，避免铺张浪费。工作中节约用水、用电、用纸，少开空调，温度设定适应，人走灯灭，废纸利用，使用电子文件存档等措施，从点滴做起，倡导实施绿色环保、节能减排。

## 7、员工权益

人力资源是认证机构发展的宝贵财产，也是机构生存和发展的首要资源。只有充分维护好员工个合法权益，才能充分调动他们的积极性，使机构得到健康持续的发展。

本机构严格执行劳动法和劳动合同法，与员工签订劳动合同，按时缴纳五险一金，定期对员工进行体检。机构为员工提供良好的工作环境和办公设施，保持和谐良好的气氛，形成较好的机构文化，使员工身心健康、爱岗敬业。

本机构注重员工能力素质提升，多次组织并委派人员参加各类培训和交流活动。

## 8、服务社会

认证机构承担着“传递信任、服务发展”的社会职能，履行社会责任是认证机构的重要义务。“诚信”和“服务”集中反映着认证的价值理念，认证机构只有自觉遵守法律法规、标准和技术规范的要求，严格管理，严守执业道德，规范运作，才能保证认证的有效性，维护认证市场的有序发展。本机构始终倡导“诚信、责任、服务、发展”的理念，树立大局意识，将在发展中不断回报，以传递信任，服务人民群众，服务实体经济，服务社会发展。

## 五、结束语。

本报告是我机构首份社会责任报告，总结公开了自机构获批以来在社会责任方面所作出的努力和取得的绩效。今后，我们会进一步总结经验，更加坚定的将社会责任的履行落实到工作的方方面面，将企业的持续发展、个人的价值实现以及对社会责任的自觉承担结合起来，成为一个有强烈社会责任感的公司。

本报告将发布机构网站，如有任何关于报告书有关的询问、意见和建议，可以通过以下方式联系：

网址：[www.fytest.com](http://www.fytest.com)

邮箱：[fytest\\_rz@126.com](mailto:fytest_rz@126.com)

电话：0571-85123622